

En todo el mundo civilizado produce tremenda indignación el atropello de Rusia contra Finlandia.

El gran hospital de la capital, Helsinki, está ardiendo a consecuencia del furioso bombardeo de los aviones rojos.

Año XVI

Cáceres Viernes 1 de Diciembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.082

Los rusos desencadenan tres ofensivas contra Finlandia

Un hospital de la capital se encuentra ardiendo

Mensaje de los Estados Unidos a la U. R. S. S.

Helsinki. — Los rusos han desencadenado tres ofensivas simultáneas sobre Finlandia, por las zonas del norte, centro y sur.

Artillería pesada y aviación apoyan la acción de la infantería.

Se espera que «el país de los lagos» sepa luchar valerosamente y aprovechar la naturaleza de su terreno.

Los rusos han ocupado ya una pequeña península finlandesa.—EFE.

ATAQUE AEREO

Londres.—Comunican de Helsinki, que a las nueve de la noche se produjo nueva alarma aérea producida por el ataque de varias escuadrillas rusas.

La artillería antiaérea de la capital hizo numerosos disparos contra los aviones atacantes.—EFE.

ARDE EL HOSPITAL

Londres.—Comunican de Helsinki que el hospital de la capital se encuentra ardiendo por haber sido alcanzado por las bom-

bas que lanzaron los aparatos rusos.—EFE.

NO QUIERE MEDIACION

Milán.—«Il Correo della Sera», afirma que Rusia no ha aceptado la mediación intentada por los Estados Unidos.—EFE.

REPATRIACION

Milán.—Van a ser repatriados los miembros de la colonia italiana de Helsinki.—EFE.

INDIGNACION EN NOROCCIDENTE AMERICA

Washington. — Los sucesos de Finlandia están provocando una tremenda indignación popular.

La prensa y el pueblo piden la ruptura de relaciones diplomáticas con la bárbara nación de los soviets.—EFE.

ULTIMAS NOTICIAS

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos se ha dirigido al de la URSS en un mensaje que solicita se suspendan los bombardeos de poblaciones civiles.—EFE.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo de lotería celebrado hoy han resultado premiados, con las cantidades que se indican, los siguientes números:

El 22.486 con 100.000 pesetas.
El 12.046, con 70.000 pesetas.
El 9.418, con 35.000 pesetas.
El 19.414, con 30.000 pesetas.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

26.419; 15.308; 13.673; 36.436;
18.648; 23.259; 19.946; 17.027;
6.763; 3.195; 9.539; 21.587; 10.032;
14.654; 39.037.

Estos números están tomados al oído.—CIFRA.

En Valencia de Alcántara

Bendición de la bandera de Juventud Femenina de Acción Católica

El pasado 29 tuvo lugar, en el pueblo de Valencia de Alcántara, el acto solemne de la bendición y entrega de una bandera a la Juventud Femenina de Acción Católica, de aquella localidad.

La ceremonia estuvo rodeada del mayor esplendor, siendo presidida por el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Barbado Viejo.

La mañana de mencionado día el Prelado de la Diócesis ofició en la Capilla de la Juventud, verificándose después la imposición de insignias a las jóvenes, aspirantes y benjaminas.

A las diez, se celebró solemnisíma fiesta, en la iglesia de Roque Amador, acto brillantísimo, al que asistieron todas las autoridades y jerarquías locales. El coro de la Juventud interpretó a las mil maravillas la Misa de «Angelis».

El Prelado dirigió la palabra a los fieles ensalzando la significación espiritual del momento que allí vivía la Juventud Femenina, cuyos deberes con la religión y con la Patria reclaman en estas horas una conducta ejemplar y un esfuerzo apostolizador y perseverante.

A continuación, Su Ilustrísima bendijo la bandera de Juventud, que portaba la señorita María del Pilar Ortega y Ortega.

De madrina actuó la presidenta del Centro de Juventud Femenina de A. C., señorita Dolores Enciso.

Terminada la ceremonia, la Juventud formó escolta a la nueva bandera, dirigiéndose en formación procesional al Centro local de A. C. donde se celebró una velada literaria. La secretaria de la J. F., señorita Cecilia Becerro, leyó interesante Memoria sobre la acción desarrollada por aquel

Sesión del Ayuntamiento

Se hará constar, a propuesta del señor Sánchez Manzano, la gratitud del Municipio a uno de sus funcionarios

Ocupa la presidencia el señor Durán García-Pelayo.

Asisten el concejal, señor Sánchez Manzano, el secretario, el interventor de fondos.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, después de leída por el señor Quirós.

Es ésta una sesión sin asuntos de gran interés, por tratar casi

toda de cuestiones de trámite y dictámenes de comisiones.

Decimos sin asuntos de gran interés, porque dejamos para mañana uno al que dedicaremos un merecido reportaje.

Se trata de ciertos documentos que atestiguan viejas hazañas de un capitán de esta provincia y sus soldados en Filipinas, copia de los cuales solicita el Museo Histórico Militar de Madrid.

He aquí un resumen del resto de lo tratado en la sesión de la Comisión permanente.

Se aprueban las cuentas de la semana, que ascienden a pesetas 16.613'35.

Las de la Comisión administradora de la decima de las contribuciones, suman 3.977'35 pesetas.

Se conceden varios permisos para realizar reformas de edificios o construir de nueva planta.

El señor Sánchez Manzano hace hincapié a propósito de una reclamación formulada por don Demetrio Sánchez, funcionario ya jubilado del Ayuntamiento, para pedir a la Presidencia que se haga constar, de algún modo, la satisfacción de Municipio por los servicios que prestó, aún después de jubilado, por puro patriotismo.

La Presidencia recoge estos deseos, que hace suyos, y que, en su día, realizará el señor Madera, como alcalde.

A continuación se lee un informe favorable de don Francisco Gutiérrez Duque, oficial tercero de la Alcaldía, a quien sorprendió el Movimiento en zona roja.

SUSCRIPCION PARA EL CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

El gobernador civil interesa del Municipio, en un oficio que lee el secretario, que abra una suscripción para el 19 centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza, relación de la cual, nominal y pecuniaria, obrará en el Gobierno civil antes del 10 de diciembre.

Se trata de algo tan español y tan religioso—afirman la Presidencia y el señor Sánchez Manzano—que el Municipio de Cáceres ha de contribuir espléndidamente.

La Comisión de Hacienda se encargará de expresar en cifras.

Se propone al concejal señor Montero de Espinosa, para formar parte de la Junta municipal de Educación primaria.

ALUMBRADO ELECTRICO DEL MATADERO A LA CARCEL

Atendiendo un escrito del director de la cárcel, la Alcaldía procederá a la instalación de alumbrado eléctrico en el trayecto del matadero a la cárcel nueva.

Las flechas navales pasarán a la Marina

Colectación de la remolacha en Teruel

Sevilla.—El almirante Basteche ha declarado que serán admitidos como marinos todos las flechas navales de 17 años que quieran pasar a la Marina, es propósito del Estado el sacarlos de la Organización juvenil, mediante la preparación que reciben como flechas navales.—CIFRA.

INSTALACION DE SERVICIOS

Teruel.—Muy pronto se instalarán en esta capital los servicios de la Administración Principal de Correos que durante la guerra han tenido que funcionar en ella.

También se instalarán otros servicios oficiales que estuvieron en las mismas condiciones.—CIFRA.

REMOLACHA

Teruel ha empezado la recolección de la remolacha que se extra más espléndida de lo que se había supuesto. La fábrica azucarera ha empezado ya sus actividades, dan-

do trabajo a gran número de obreros.—CIFRA.

EL 19 CENTENARIO

Zaragoza.—Se están haciendo preparativos para celebrar con toda solemnidad el 19 Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.—CIFRA.

Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales.

Hacienda.—Dejando sin efecto la ley de 14 de mayo de 1932.

Industria y Comercio. — Nombrando inspector jefe de la zona del norte.

Obras Públicas. — Autorizando la subasta de obras por valor de 3.878.557 pesetas.

Idem. las de la prolongación de la Avenida del Generalísimo (Castellana).

Idem. las de un puente sobre el Manzanares.—CIFRA.

Ensayos sobre Pedagogía Catequística

I.- Situación del Problema

No creemos ofender a nadie (ni que nadie se ofenda) si decimos que la Catequesis, en su aspecto de instrucción de las verdades de nuestra Religión, se practica actualmente de una manera narto ingenua, imperfecta y por ende ineficaz.

Ello, aunque sea lamentable, tiene una explicación completamente natural: La enseñanza de la Doctrina Cristiana, fué poco a poco entibiándose en la escuela; acabó por desaparecer completamente de ella en el próximo pasado, y, al refugiarse en la Iglesia, vivió con la penuria, con casi la indigencia, a que fueron relegadas todas las cosas de orden espiritual, anegadas por la marea que invadía totalmente la vida social de tendencias materialistas.

Mientras trataba una pretendida ciencia, o a lo menos una ciencia con pretensiones de estudiar el alma del niño, considerándola como simple objeto de experiencia y al que puede condicionarse tan solo para un humano vivir, se hacia todo lo posible por desconocer la esencia de esta misma vida, que, humana y todo, no es en realidad otra cosa que un tránsito hacia lo sobrenatural.

La educación fué definida como una creación de hábitos y era calificada como buena o mala, según que los hábitos creados se reputasen buenos o malos con arreglo a la moral al uso, y se alardeaba hipócritamente de soslayar las cuestiones de conciencia, como si la educación, más que creación de hábitos (que en realidad es domesticación) no fuese la creación, la formación y el encauzamiento de una conciencia, que fluye por lo terreno hacia sus destinos eternos.

Tales ideas con carta de naturaleza en la vida moderna, revestidas con los pomposos nombres de ciencia, de progreso y de cultura, se extendieron profusamente por la sociedad y con acción tan falaz y tan talmada, que llegaron hasta infiltrarse en todas partes, consiguiendo que

las afrontaran, sin escrúpulo y sin miedo, hasta las personas de recta conciencia y religioso sentir, quienes creyeron que podía haber una educación que no fuera religiosa, de formación meramente humana, para la vida y para lo social y, aparte de ello y a su margen, una instrucción religiosa para lo privado y para lo íntimo. Los resultados de este error los hemos conocido con dolor y sus consecuencias aun las estamos tocando.

Solo la Iglesia sostuvo con tesón su sentir tradicional; pero se vió abandonada a sí misma, a sus propios medios; y sus sacerdotes, acostumbrados a que el hogar y la escuela le preparasen la labor y le desbrozasen el camino, se hallaron de repente, con que allá se descuidaba a lo mejor o se destruía a lo peor, el sentido de lo religioso en el niño, y que de aquí, de la escuela, desaparecía por completo; y se encontraron, naturalmente (y hablamos, claro es, del caso general) sin una preparación adecuada, viéndose forzádos a la creación precipitada de catequistas y a la improvisación de catequistas, que con su gran mérito, su abnegación incomparable, y su admirable espíritu de sacrificio, carecían, no obstante, de todas, absolutamente de todas, las condiciones necesarias para enseñar.

El espectáculo de una parroquia en mañana dominical, con sus corros de chicos y chicas repartidos por las capillas y mañorria (y siempre una mañorria, porque no acuden los que debieran) dirigiendo la enseñanza de la Doctrina, es posible que tenga el poético encanto de la inocencia y la candidez. Lo que a buen seguro no tiene es esa fuerte eficacia que necesita una conciencia que dá los primeros pasos hacia el conocimiento de lo divino, máxime cuando ese caminar se emprende en medio de todas las asechanzas que el tal coloca en la senda para la perdición de las almas.

Lograr este eficacia, encauzar a catequesis por vías sanarente científicas, no se nos oculta

que es una labor de tiempo y llena de dificultades; pero las cosas difíciles tienen un camino muy llano para llegar a imposibles cual es el de asustarse ante ellas y no acometerlas jamás. Por eso los que pueden y los que saben deben enfrentarse con el problema, acometerlo con valor y con resolución, poner a concurso el esfuerzo de todos y sin escudarse en falsa modestia (que suele ser muchas veces cobertura del tedio) aportar cada cual lo que de sí dé su inteligencia y lo que le dicte su saber.

Tal es el alcance de la modesta aportación que con los presentes «Ensayos...» nos proponemos. No vamos a crear lo que porposamente pudiera titularse una Pedagogía Catequística, ni una metodología de la Doctrina Cristiana. Vamos simplemente a coleccionar el producto de nuestras observaciones como maestro y como padre de familia, recogidas pocas en la escuela, las más en el ambiente familiar. Acaso puedan servir de algo para la instrucción de las Eternas Verdades, y si ello fuera así, aunque este algo sea en mínimas porciones, ello sería el mayor premio a que nuestro trabajo pudiera aspirar.

II.- La base de una educación religiosa

El niño es un reflejo del hogar en que vive.

Sin que nosotros desconozcamos su importancia, creemos que para la formación del hombre, en su sentido total, se ha exagerado evidentemente la importancia de la escuela. Intelectualmente es posible, no seguro, que la escuela imprima huellas indelebiles en la infancia y le marque rufas inalterables. Pero moralmente influye más sobre él la ca-

sa y después de la casa, cuando ya no es niño, el medio social en que se desenvuelve durante la adolescencia y sobre todo durante la juventud.

La causa de la influencia moral del hogar en el alma del niño tiene un poético origen sentimental, unido a las primeras vibraciones espirituales de la existencia: el padre, la madre sobre todo, son las primeras figuras de prestigio que se imponen al despertar de su tierna inteligencia. Son los que le nutren, los que le defienden, y de ello tiene una noción enérgica, aunque simplemente intuitiva o por mejor decir empírica, adquirida desde el obscuro lapso de su fase sensorial, que, en lo normal, no es tan larga como muchos supnen.

Es pues el ejemplo del hogar por sí solo, aun sin intención normativa, el que basta para crear una educación de tipo espontáneo, y para imprimir directrices perdurables a toda una manera de ser, de sentir, de pensar y de obrar. Cierto, y no es raro el caso por añadidura, que se dá la circunstancia de hijos de familias profundamente religiosas que aparecen en su pensar y en su obrar (en su obrar sobre todo) con tendencias polarmente opuestas al ejemplo del medio en que se desarrollaron y a las ideas directrices de la educación inicial que recibieron. Pero esto, substancialmente, es una mera apariencia o a lo más un hiatus o crisis de la conciencia, determinada por múltiples circunstancias ajenas y lejanas del íntimo sentir (mimetismo psicológico, respeto humano, ambición, etc., etc.), pues en la vida interior, en ese «a solas» impenetrable del individuo frente a sí mismo, aun calienta el fuego inextinguible de una fé adquirida en el ejemplo de una madre venerada, que en vano trata de apagarse con el frío de la razón. Buena prueba de ello es que este fuego se vivifica al menor soplo de la Gracia, y ello explicaría por sí solo, buen número de las llamadas conversiones que, en realidad no son otra cosa que renacimientos de pensares y sentires que jamás quedaron completamente extinguidos en las almas que alguna vez los pensaron y los sintieron.

No es difícil que crea el que alguna vez creyó. Lo es más sin

duda que crea quien no ha do jamás, o no ha conocido ca la verdad. Conocer es por la evidencia de las cosas. La conciencia aprisiona el alma das sus potencias. La fé es forma del conocer de la evidencia que afecta a lo que aemos sin el testimonio de los tidos y uno y otra no son un ro suponer sobre las cosas, lo cual fácilmente se infiere el no creer no existe aunque el no conocer, pues al fin y cabo el no creer no sería otra sa sino una manera de creer que no cree en una cosa en sentido estricto es aquel que bre ella no tuvo nunca la simple noción, el más mínimo conocimiento.

Pero estos casos son rarísimos, algo más que excepcionales, el medio cultural en que vivimos. Lo normal entre nosotros es a formación religiosa (o anligiosa) tenga su base y que base esté precisamente en el gar, y de él partan, en un otro sentido, las primeras oraciones que modelan las ciencias.

Esto nos trae a la consecuencia primaria de que no existe que no puede existir un solo de catecúmeno; de que el objeto de catequesis, no es materia homogénea apta ser tratada por un único método y susceptible de una misma de reacciones sentimentales e intelectuales. El niño nacido en hogar religioso y con orientación religiosa, marcha por el camino de la verdad, sólo es preciso verle conocer la excelencia de la senda por que camina. El de base antirreligiosa, es necesario primeramente hacerle dar lo andado por la mala senda para después guiarle or el camino. El trato no puede m'smo y... sin embargo la tesis debe y tiene que ser forme.

Es preciso huir de separaciones humillantes que hieren la exquisita sensibilidad de la infancia y es necesario al tiempo aplicar a cada método de mayor eficacia. Ahí está, precisamente la mera dificultad que una gogía catequística tendra salvar y cuya consideración prá de ser objeto de sus Ensayos.

ANTONIO FLORIAN

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMATICO, único aparato de autocontención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones *retiene y reduce* la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMATICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia, ni tan solo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras *insuperables creaciones* estaremos en CACERES, en el Hotel Europa, el día 2 de diciembre. NOTA: En BADAJOZ, el día 3 en el Hotel Garrido. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla de Cataluña, 34 - 1. Telf. 14346. BARCELONA.

Convocatoria para proveer plazas de peones camineros

Por el Ayudante de Obras Públicas de Cáceres, don Gabriel Pulido, se ha dado a la imprenta un libro que contiene todos los conocimientos que pueden necesitar los aspirantes a dichas plazas para contestar debidamente al programa.

Contiene además las instrucciones prácticas para realizar los distintos trabajos en el desempeño del cargo y un extracto de todo cuanto necesita conocer relacionado con los Reglamentos vigentes de Peones Camineros, de Policía y conservación de carreteras y del Código de Circulación.

Cuantas personas traten de adquirirlo, deben pasar sus pedidos sin pérdida de tiempo a referido señor, que reside en REYES CATOLICOS, HOTEL 21, CACERES pues tratándose de un libro para este caso determinado, ha de hacerse un número de ejemplares que esté en relación con el de pedidos que se reciban. Su precio será de seis a siete pesetas.

"RADIO"

Fabricación Nacional, ondas normal y extra
Gran selectividad, immejorable presentacion
Pida una demostración

TODA CLASE DE MATERIAL Y LAMPARAS DE REPUESTO
TALLER DE REPARACIONES:

HIJO DE MARIANO JIMENEZ

EXPOSICION: Escritorio y T...
GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de
NARIZ, GARGANTA Y O...
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza del General Mola, 39, 3.º
Tel. 1566-...

Enciclica de nuestro santísimo Pío por la Divina Providencia Papa XII

**A los venerables hermanos, patriar-
cas, primados, arzobispos, obispos y
demás ordinarios en paz y comu-
nión con la Sede Apostólica**

(Continuación)

...var a cabo esta obra de re-
...ación, adaptando sus me-
...a las nuevas condiciones de
...tiempos y a las nuevas ne-
...dades del género humano, es
...ciclo esencial y materno de
...lesia. La predicación del
...gelo que le confiara su Di-
...Fundador, en el que se in-
...a a los hombres la verdad,
...justicia y la caridad, y el es-
...por arraigar sólidamente
...ceptos en los ánimos y
...ciencias, es el más no-
...y el más fructuoso trabajo
...avor de la paz. Esta misión,
...su grandiosidad, debería, al
...er, desalentar los corazos
...de los que forman la Igle-
...mitante. Pero el procurar la
...ción del reino de Dios que la
...cumplió en todos los si-
...de varios modos, con diver-
...medios, en medio de múlti-
...y duras luchas, es una or-
...de mando a la que están
...ados cuantos la gracia del
...arrancó de la esclavitud
...Satanás llamándolos en el
...ismo a ser ciudadanos de
...reino. Y si pertenecer a
...vir conforme a su espíritu,
...jar por su difusión y hacer
...bles sus bienes aun en
...la parte de la humanidad
...todavía está fuera de él,
...vale en nuestros días a te-
...que luchar con oposiciones y
...culos vastos, profundos y
...ciosamente organizados, co-
...más lo fueron en tiempos
...iores; esto no dispensa de
...ranca y valerosa profesión
...le, sino más bien estimula a
...nerse firmes en la lucha,
...a costa de los mayores sa-
...cios. El que vive del espíritu
...risto, no se deja abatir for-
...dificultades que se oponen,
...bien se siente impulsado a
...jar con todas sus fuerzas
...ando plenamente en Dios,
...e sustrae a las aperturas y
...dades de la hora actual,
...hace frente a su dureza,
...esto a la ayuda, con aquel
...que no rehuye el sacrifi-
...es más fuerte que la muer-
...no se deja apagar por la
...sosas aguas de la tribula-

Sentimos un íntimo aliento, un gozo celeste (por lo que diariamente elevamos a Dios nuestro agradecimiento humilde y profundo), al observar en todas las regiones del mundo católico evidentes señales de un espíritu que valerosamente arrostra las obligaciones gigantescas de la época actual, que con generosidad y decisión se afana por juntar en fecunda armonía con el primer y esencial deber de la propia santificación, la actividad apostólica para acrecentar el reino de Dios. Del movimiento de los Congresos Eucarísticos, promovidos por Nuestros Predecessores con amoroso cuidado, y de la colaboración de los seglares formados por la Acción Católica en el profundo convencimiento de su noble misión, brotan fuentes de gracia y reservas de fuerzas, que en tiempos como los presentes, en los que aumentan las amenazas, las necesidades son mayores, y arde la lucha entre el Cristianismo y el Anticristianismo, difícilmente podrían estimarse en lo que valen.

(Continuará.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Carnet de adherido

(2.ª VUELTA)

A partir del próximo lunes 27, y hasta fin de año se abre un nuevo y último plazo para la expedición de carnet a todos los afiliados en calidad de Adheridos a nuestra Organización Local. Los que dejen transcurrir dicho plazo sin retirar su carnet, no podrán hacerlo más tarde sin justificar satisfactoriamente su conducta. Cáceres, 25 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Local de la capital, E. Manzano.

Propague EXTREMADURA

El Caudillo envía su pésame a la Compañía de Jesús

Se trasladarán a Jaén sus caídos en Madrid

Madrid.—El Caudillo ha enviado su pésame a la Compañía de Jesús por la muerte del padre Pérez del Pulgar.

Es a mañana, a las nueve, se celebraron solemnes funerales en sufragio de su alma, en la capilla del Instituto Católico de Artes e Industrias.—CIFRA.

CAIDOS DE JAEN

Jaén.—Se va a proceder muy pronto a conducir a esta ciudad, para que sean enterrados en la Capilla Expiatoria, que se está construyendo, los restos de los caídos de la provincia de Jaén en Madrid.

Un tren especial los conducirá hasta aquí. Y la capital de España, por deseo del ministro de la Gobernación, se asociará solemnemente al duelo de dicha provincia.—CIFRA.

NIÑOS REPATRIADOS

Málaga.—El vapor correo de Melilla ha desembarcado en este puerto a ochenta y cuatro niños españoles de los que fueron enviados por los rojos a Argelia.

A los pequeños acompañaban varias muchachas de «Auxilio Social» de Melilla.—CIFRA.

REFORMA

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha acordado la reforma del escudo de la provincia.—CIFRA.

Pequeñas historias de las grandes capitales

La isla en que no existe el divorcio

Toronto.—Cuando se vé en e. Canadá a una pareja feliz se dice frecuentemente «Esos or o los deben venir de la isla de Principe Eduardo». Es a isla es en efecto, una isla afortunada, puesto que, desde hace más e cien años, no se ha visto en ella el menor divorcio. Y los habitantes de esta isla tienen a honor conservar este buen renombre, porque cuando en 1828 uno de sus conciudadanos quiso divorciarse bajo el pretexto de que a

su mujer le gustaba mas el pescado que él, toda la población protestó y logró que el desgraciado marido renunciase a su proyecto.

Sin embargo, a última hora, parece que esta tradición va a romperse de un modo insólito, y bien pronto, si Dios no lo remedia en la isla de los hogares felices habrá un divorcio que tendrá un carácter sensacional. Un granjero de la isla, tuvo la idea descabellada de buscar esposa entre las bailarinas de un «ballet» neoyorkino, y la joven que parece no tener apego a las buenas costumbres de su nueva patria, se escapó con un capitán. Acaba de pedir el divorcio, sin cuidarse de la tradición secular de la isla y el pobre marido no hace más que esconderse, no por ocultar su pena, sino por temor a que sus conciudadanos le propinchen una paliza que le morderá por haber rota, aunque involuntariamente por su parte, con la costumbre establecida. — (Arco Spes).

SE VENDE

Un camión seminuevo seis toneladas «Liberti» U. S. A. Para tratar con la señora viuda de Galván en Villamiel (Cáceres).

FAJAS

DE TODAS CLASES
CONFECCIONES
F. CORTES

Sandes, 21. Pral. CACERES

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA.
PULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1371.—Cáceres

Desde Alcuéscar

¿Qué se hizo?...

¿Qué se hizo de aquellos telares maravillosos con los que las mujeres, a golpes rítmicos, con peines de caña fabricados por el tío Genaro el Pelnero, tejían primorosas mantas y telas fuertes y blancas, que permitían no ser tributarios de nadie?

¿Qué se hizo de los sembrados de lino, del «enriero» donde se echaba al remojo para su preparación de la graciosa burrilla en que se colocaba para ser aspado por hombres apergaminados, que blandían el aspa de madera reluciente, cual si fuese la espada de un Amadis de Gaula de otro esforzado caballero, hombres a los que contemplábaseos admirados los muchachos y a los que teníamos que agradecer la estopa que nos servía de bala para producir detonaciones con canulitos de madera de saúco?

¿Qué se hizo de las abundantes colmenas que tan exquisita miel producían y a las que tanto temíamos la chiquillería, y que luego, ya en el lagar partidos los panales chorreantes, hacían nuestras delicias de golosos?

¿Qué se hizo de la «pitarra», de aquecas panzudas, pequeñas y sirpáticas tinajas preñadas de nécar delicioso, alegre y cascabelero que se subía al corazón si pero no a a cabeza?

¿Qué se hizo del pan moreno,

de trigo candeal, triturado por los molinos de la Charca del Cura, amasado en casa y cocido en el horno más próximo, yendo en el tablero los bollos pequeños para regocijo de los crios y la hogara hogareña que había de repartir el padre a sus hijos, al cariño de la lumbre entre salvas de chispas de los tueros de encina?

¿Qué se hizo de la hermandad de los criados en la era ante un gran cuenco de rico gazpacho gustado en buen amor y compañía; qué de las sopas de tomate, jugoso desayuno, o de las «rasienas» migas mojadas con néctar puro de las expéndidas viñas del término, de ese licor delicioso no adulterado por la industria y la ambición?

¿Qué se hizo del respeto de los muchachos a las personas mayores; qué del apego de la mujer a su hogar, siempre ajerra a cuestiones políticas y sociales; qué de sus colores naturales?

¿Qué se hizo de los pañuelos de cuatro picos de cien colores; del refajo, de las gandallas, clásicos y honestos ahavios con que tan guapas estaban las muchachas de mi tierra?

¿Qué se hizo, en fin, de todo lo tradicional, de lo patriarcal de las sras costumbres, de la sana alimentación, del vestir honesto, de la pureza en todo, de todo aquello que era salud para el alma y para el cuerpo de todo aquello que suponía la más absoluta independencia moral y material de un pueblo, de la helada autarquía con que sueñan todos los países hoy?

Se hizo adulteración, farsa, ficción y de más de todo, no había más que arrojación, grosería locura sin delirio, esta es la verdad, para el cuerpo ni para el alma.

En el gran pecado llevamos la gran penitencia.

DON E.

Alcuéscar, 27 noviembre de 1939. Año de la Victoria.

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474

CACERES

La Arabia

Gran torrefacción de café

y fábrica de chocolate

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 43 por 100 de cacao

PRODUCTO WOOL Para marcar ganadería lanar

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros Viguetas para construcciones
Ferretería y Coloniales

...ica de mosaicos, loza sa-
...ria y cuartos de baños

Marcos Mariño

...entos, yesos, azulejos, cañizos y
... clase de material de construcción
... y Exposición: Carretera de Medellín.—Tel. 1952.—CACERES

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios A los que ocupan obreros

No tardará muchos días en dar comienzo la recogida de aceitu- nas y el que las fábricas, lagra- res o prensas empiecen a fun- cionar para la elaboración de los aceites.

Con este motivo recordamos a los dueños de olivares y de lagra- res de aceite que para dar e' m- plo de ciudadanía y evitarse las sanciones, que los respectivos re- glamentos señalan, deben cum- plir las obligaciones que los se- guros sociales les imponen:

Retiro Obrero.—Al concluir la operación de recogida de aceitu- nas debe remitir cada patrono a la Caja Extremeña de Previsión Social, en Cáceres, una relación de todos los obreros y obreras que hayan tenido ocupados y el importe de la liquidación a ra- zón de 0'10 por cada jornal y obrero, por giro postal.

Seguro de Maternidad.—Los que ocupen mujeres, además del Retiro Obrero correspondiente, han de ingresar lo pertenecien- te a este Seguro:

Subsidio Familiar.—Las cuotas de este Seguro que consisten en el seis por ciento del importe del total de los salarios pagados en el mes, deben ser ingresadas, acompañadas de los boletines ne- cesarios, en la Delegación Pro- vincial de Subsidios Familiares, de Cáceres los de esta provincia, y en la Delegación de Badajoz los de aquega. Si algún patrono no hubiera satisfecho la cuota inicial ha de satisfacerla pre- viamente. Estos ingresos han de efectuarse en los diez primeros días de cada mes.

Seguro de Accidentes del Tra- bajo.—Antes de dar comienzo a los trabajos, debe tenerse con- tratado el Seguro, con una Mu- tualidad, Compañía aseguradora o en la Caja Nacional.

Todos los industriales y los agricultores que ocupen más de

seis obreros constantemente, han de realizar el Seguro con arreglo al Reglamento de 31 de enero de 1933, y los agricultores que no ocupen ese número de obreros deben hacerlo conforme al Re- glamento de 25 de agosto de 1931.

Libros de matrícula y pago de salarios.—Para facilitar el cum- plimiento de todos estos segu- ros, exigido por la Ley de Segu- ro de Accidentes en la industria y por la de Subsidio Familiar, deben llevar estos dos libros to- dos los que ocupen obreros, anotan- do a estos con todos los da- tos en ellos exigidos, antes de que empiecen los trabajos.

Las infracciones son sancio- nadas por los Reglamentos con multas de hasta 5.000 pesetas por primera vez, y hasta 25.000 en casos de reincidencia.

Cáceres, 28 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—JUAN LEAL.

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 30 de noviembre al número 930

Suscribase a Extremadura

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
Generalísimo Franco, 22.—Cáceres

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Mon- taña, número 6, pral.

HERNIADOS

Creaciones modernas de alta precisión patentadas, el PRO- PULSOR AUTOMATICO HERNIOL, de nueva creación cons- truido sobre molde sacado del cuerpo del herniado, es el único que consigue una completa reducción y contención que garan- tizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión, automática- mente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos.

Especialidades para hernias umbilicales, fajas ventrales, post operatorias y descenso de estómago. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar una rápida contención, el propio Director don T. Antón Plá, atenderá personalmente en: CACERES el día 3 en Hotel Europa, visita de 9 a 5. NOTAS: En Villafranca el día 1 en el Hotel Reverte y en Badajoz el día 2 en el Hotel Garrido, de 9 a 3.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Aveni- da José Antonio, núm. 536, pral., 1.ª, Barcelona.

AUTOMOVILISTAS

La Agencia de Negocios establecida en esta capital, calle de San Pedro, número 10, tramita expedientes para matricu- la de automóviles, cambio de propiedad, permiso de conduc- ción y en general cuanto se relacione con esta clase de vehículos.

Elpidio Solís Borrella. - Telf. 1364

HIJOS DE Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11.

José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de opera- ciones bancarias

CACERES

OMNIA SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA

Compañía de Seguros Oficial del Real Automóvil Club de España

RAMOS QUE TRABAJA

ACCIDENTES. Responsabilidad civil y pólizas combinadas para automóviles, autobuses, camiones y motocicletas.

Pólizas de accidentes individuales.

INCENDIOS. Mobiliarios, fincas urbanas y rústicas, industrias, cosechas, etc.

ROBO.

Oficinas en todas las capitales de España

Dirección General: MADRID. Avenida del Generalísimo, 1. (Antes Paseo de la Castellana)
(EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

DELEGACION PARA CACERES

DON GONZALO ALVAREZ, Donoso Cortés, núm. 7

Aparisi y Guijarro. De su vida humilde y ejemplarísima

En prosa dijo Aparisi: «Mi carne y mis huesos son democrá- ticos»; humilde y pobre solo bien hallado me encuentro entre los pobres y los humildes». En verso en «La Despedida»:

A mí nacido en choza, no me La riqueza... ipastor soy desgra- [agrada [ciado!...

Pero yo solo quiero mi cayado Mi chocita, y pacer en la olvidada Soledad de mi ganado.

En «El Ángel mío»:

¡El oro!... Mas el oro ¡dá ale- [gria?

¡La gloria! ¿Y qué me importa a [mi la gloria?

¿Y qué me importa ante el imbé- [cil mundo

Todo entero morir un solodía O por siglos vivir en su memoria? Humo, fantasmas, nada...

Una tarde en Recoletos yendo Aparisi con Galindo Vera, se cru- zaron en el paseo con Castelar, que les hizo señas para que se parasen.

—Tono, mal estáis—dijo Cas- telar al acercarse.

—Estamos—dijo Aparisi— por- que ya sabes que yo soy demó- crata en mi vivir y en mis actos y por tanto somos correligiona- rios.

Castelar le interrumpió: —No lo digas en broma... No me can- so de repetir lo que sobre ello siento: yo soy aristócrata por naturaleza y demócrata por política: tú defiendes a la aristo- cracia por política y eres el demó- crata más grande que he co- nocido... A mí me gusta comer

bien vestir bien y tener buena cama; tú comes mal, vistes mal, estás mal alojado y duermes peor... te estaba mirando de lejos y hasta en el modo de andar eres pueblo.

Bien se autoretrató el demó- crata «político» y bien retrató al excelso Aparisi, que en una pose- sía, inédita mientras él vivió, dijo:

Yo riquezas no codicio Yo no sueño en glorias vanas Mis temores, mis deseos (Sábelo Dios que ve el alma) Son que nadie me aborrezca Pues mi pecho a todos ama: Vivir ignorado y pobre Pero vivir en mi patria

El fué el que dijo: «Bendito sea el Señor que al darnos el tra- bajo como castigo, nos dió con él abundancia, paz, holgura, salud y virtudes».

JOSE IBARROLA MUÑOZ

Cáceres, noviembre del Año de la Victoria 1939.

Transportes en camión

C. N. G. Informes, Jaime Zaragoza. Teléfono 1624

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

M. Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 1908 CACERES

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus

SALIDA:

DE PLASENCIA: 9 MAÑANA

DE CACERES: 3 TARDE

CAPACHOS

Rectos esparto superio- res se sirven rápidamente

Herminio Maestre Ibáñez

Almacén de Capachos

ALMEDRALEJO (Badajoz)

Perfumería, Mercería, Botones, Adornos, Confecciones

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1.—Tel. 169

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Montaña)

SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1750

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid

Medicina Interna - Corazón y Vasos

RAYOS X

CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE

San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

Hace veinte años moría Andrew Carnegie, el mecenas que, un año antes de la guerra construía el Palacio de la Paz

Por GUY D'ARCINEY

Algunas semanas después de la firma del Tratado de Versalles, en los labores de la Sociedad de Naciones, un anciano se extinguió en una lujosa propiedad de Lenox (Massachusetts), llorando el mundo entero su muerte.

En efecto, recientemente, hizo veinte años que se supo la desaparición de Andrés Carnegie, el riquísimo bienhechor que, como Nobel, consagró los últimos años de su vida a la idea de la paz, que había fundado antes de la guerra el «Carnegie Peace Institute» que había instituido el «Carnegie Here Fund» y que hizo construir el Palacio de la Paz en La Haya.

A decir verdad, su vida había sido dividida en dos fases absolutamente distintas: la primera desde su juventud hasta el año 1896 aproximadamente, y la segunda desde esta época hasta el día que ocurrió su muerte.

La primera mitad fue consagrada a su enriquecimiento, la segunda a la generosidad. Este doble aspecto ha sido bastante frecuente en los millonarios del siglo último. Parece como, si en cierto momento de su carrera, manifestasen una especie de remordamiento, sintiendo deseos de restituir el bien adquirido durante su juventud.

En verdad, sus sentimientos eran muy otros: Su ambición de «businessmen» satisfecha, buscaban en general satisfacciones nuevas que no podían encontrar más que en la manifestación de una beneficencia a menudo ostentatoria.

Carnegie parece ser que tuvo una rara sinceridad según se desprende de la lectura de sus obras. Porque él escribía. Inundó a las nuevas generaciones con sus consejos de «un hombre triunfador». A creerle, bastaría volutas pero ordinarias cualidades para hacer tanta fortuna como él.

Es e candor no le impidió triunfar, sino que le ayudó. Se ha narrado muy a menudo su vertiginosa ascensión. Fue el hijo de un pobre tejedor escocés, arruinado por la invención de las máquinas. A los 13 años, en 1848 emigró a los Estados Unidos en donde las máquinas que ha-

bían afligido su infancia debían asegurar el éxito de su vida.

El «self made man» se convirtió en el «rey del acero». Su sueño de prosperidad viose cumplido de una manera excesiva y grande.

Después de haber sido un hombre de negocio, Andrew Carnegie se transformó en Mecenas. «Quien muere rico—escribía—muere deshonrado».

Es e era el mas bello «slogan» que podía expresar. No se contentó con palabras. Comenzó por fundar en Pittsburgo una biblioteca, un Museo de Historia Natural, un Museo de Bellas Artes y una sala de Conciertos.

En Pittsburgo y en Washington abrió los primeros «Carnegie Institute». Envío donativos a las universidades escocesas, su país natal, así como a la Universidad de París y al Instituto francés de Química.

En todas partes creó bibliotecas municipales públicas cuya red cubrió bien pronto América. Pensó en recompensar los actos de heroísmos y de beneficencia cumplidos en diferentes países. Y aquí nace el «Carnegie Here Fund».

En 1910 ve la luz el «Carnegie Peace Institute». Esta fundación, encargada de abolir la guerra estaba dotada en cincuenta millones.

El 28 de agosto de 1913 inaugurata triunfalmente el Palacio de la Paz de La Haya que le había costado siete millones y medio...

«El mundo civilizado, después de siglos de dolorosas pruebas, ha comprendido que el mejor de los beneficios es la paz...»

Así se expresó Carnegie en su discurso el día de esta inauguración solemne. Añadió: «No es so o un gobierno de hombres civilizados, esperador o secretario de Estado quien reconoce esta verdad. Lentamente ésta ha penetrado en el corazón de to-

dos los hombres, las naciones no se han hecho para vivir ni trabajar a parte, cada una para sí misma, por el contrario, para cambiar los productos de sus industrias respectivas».

Pero no tenía tan solo ideas generales. Tenía también un plan:

«Una entente que englobe tres o cuatro de los principales países civilizados que se comprometería a obrar de acuerdo contra los perturbadores de la paz del mundo en el caso de que se presentara ese peligro». He aquí, según él, la organización que en 1913 debía asegurar la paz.

Después de haber expuesto este plan de «Frente de la paz», Carnegie se puso a sugerir la idea de un llamamiento que debía ser lanzado a la «mas destacada personalidad» del momento.

Se trataba de provocar una conferencia internacional para investigar los mejores medios de asegurar la paz.

«Estoy seguro, proclamaba, que tendrá éxito. A menudo basta una pequeña chispa para hacer brotar la llama».

Y para encender esta pequeña chispa de esperanza y de dicha que encendería la gran llama de la seguridad universal, sabeis en quién pensó Mr. Andrew Carnegie, e día inaugural del Palacio de la Paz, un año antes, casi día por día de la Gran Guerra?

En aquél mismo que provocó la terrible hecatombe, debió ante sus generas es y sus políticos.— (Agencia Internacional Arco Spes).

Gonzalo Mingo

Reanuda la consulta de **MATRIZ Y PARTOS** consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

Propague EXTREMADURA

OBTENGA UN VEHICULO

acogiéndose a las disposiciones vigentes de devolución, o adquiera la prioridad de compra para los coches importados por el Estado. Informes. Tramitación ADIC, Agencia Oficial, Alcalá, 59, Apartado 780. MADRID.

" LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL "

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad Seguros de Incendios, Vida, Cosechas,

Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10

Tel. 1364

Apartado, 73

Solemnes funerales por el alma de José Antonio en Roma y Berlín

Tercer aniversario del reconocimiento de España Nacional por Alemania

Roma. — En la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, en esta capital, se ha celebrado un solemne funeral por el alma de José Antonio.

Asistió toda la colonia española de Roma y gran número de fascistas italianos. Presidieron el funeral el embajador de España ante el Quirinal, el Conde Clano y el ministro secretario del partido Fascista.

FUNERALES EN BERLIN

Berlín. — Con motivo del entierro de los restos de José Antonio en El Escorial, se ha celebrado una misa de Requiem en sufragio del fundador de Falange.

Asistieron la inmensa mayoría de españoles residentes en esta capital y una representación muy nutrida de alemanes.

Estuvieron representaciones de la Embajada española en Berlín y representantes del Gobierno.

FUNERAL POR LOS CAIDOS

Valencia. — Se han celebrado en esta ciudad funerales por los asesinados por las hordas marxistas, a los que concurrió numeroso público y los familiares de los caídos.

TERCER ANIVERSARIO DEL RECONOCIMIENTO DE ALEMANIA

Salamanca. — Hoy, día 30 de noviembre, se cumple el tercer aniversario de la entrega a Franco de credenciales por el enviado especial de Hitler, Von Sthorer, en que se expresaba el reconocimiento oficial de la España Nacional por el Gobierno del Reich alemán.

LOS ACTOS DE MADRID Y EL ESCORIAL

Madrid. — Toda la prensa de esta capital resalta la solemnidad imponente de los actos celebrados en El Escorial con motivo del entierro de los restos de José Antonio, así como del paso por Madrid del cortejo fúnebre.

La multitud tan enorme que los presencié observó el más religioso y emocionado silencio, no recordándose otro caso de tal

cantidad de personas congregadas con este motivo.

COSTUMBRES QUE VUELVEN

Avila. — Ha sido restablecida la tradicional costumbre de que los serenos den la hora, diciendo antes la jaculatoria «Ave Maria Purísima». Esta costumbre fué abolida por la República.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN BARCELONA

Barcelona. — El señor ministro de Obras Públicas ha efectuado una detenida visita a las obras del puerto, recorriendo los muelles, dársenas y otros servicios y dándose perfecta cuenta de las necesidades del momento.

FUNERALES POR EL PADRE PEREZ DEL PULGAR

Madrid. — Se han celebrado funerales por el alma del fundador del ICAI, Padre Pérez del Pulgar, en la capilla de dicho centro. A continuación se verificó la conducción del cadáver a la Sacramental de los Santos.

¡Todos los obreros agrícolas!

Deben estar inscritos en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura.

SUBASTA

Se celebrará el 20 del actual mes a las doce en la Notaría de don Juan Zancada, para la venta de novecientos ochenta y tres maravedies y cuatro sextos de los mil que componen la dehesa Casas de Lázaro, de este término. Antecedentes y pliego en la Notaría.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES

Viva Franco

Agencia "CONDOR"

DELEGACION DE CACERES

Plaza del Duque, 1

SUBSIDIO Familiar, Retiro Obrera, Seguro de incapacidad, Prestación personal, Gestión administrativa en general

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

San Antón, 15

Teléfono 1905

Cáceres



Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura, 2

Teléfono, 1410

EXTREMADURA

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

| | |
|---|-------------|
| Altura barométrica | 733,5 m. m. |
| Temperatura | 16,2 grados |
| Humedad relativa del Aire | 67 por cien |
| Precipitación (agua recogida en 24 horas) | 0,0 m. m. |
| Estado del tiempo a las 13 | despejado |
| Temperatura mínima hoy | 6,0 grados |
| Temperatura máxima ayer | 14,5 id. |

Diálogos de la calle

EL DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA

Una hermosa obra de Cáceres que ignoran los cacereños

—Hola, querido, ¿qué tal? ¿De dónde vienes por esa calle extrañada?...

—De pasar un gran rato. De conocer una cosa que ignoraba, y tan buena, tan hermosa y tan grata a Dios que te la voy a contar.

—¿En esa calle? No recuerdo...

—Lo que me pasaba a mí. Lo que le pasa a casi todo Cáceres. Conocemos, divulgamos lo que nada vale y a veces hasta lo que a Cáceres le perjudica, y en cambio lo que le ensalza, lo que es digno de admirarse, lo ignoramos o lo callamos. ¡Somos así de tontos!

—Habla, habla, que me estás intrigando. ¿De qué se trata?

—Pues se trata de la labor que en silencio desarrolla en Cáceres la Cruz Roja en favor de los que carecen de todo. ¡Es algo que merece verse!

—¿La Cruz Roja? Yo creí que la Cruz Roja sólo prestaba servicios en la guerra. Sabía que sus enfermeras asistieron a los bravos combatientes de Franco: que algunas de estas benditas mujeres cayeron en los Hospitales de primera línea por no abandonar a los heridos, y sabía que por la Cruz Roja calmaron las inquietudes y los dolores de la ausencia las familias dispersadas con aquellas anheladas fichas que traían la fe de vida del hijo, del padre o del novio que fueron un consuelo infinito para miles de almas. Pero en la paz, la verdad, no sabía que la Cruz Roja hiciera otra cosa que esperar algún siniestro público para recoger heridos.

—Igual que tú estaba yo. De cuando en cuando leía en EXTREMADURA alguna noticia referente a la Cruz Roja. «Que se va a celebrar la fiesta de la Bandera; que hay que ayudarla para que extienda sus socorros y asistencia a los más posibles...» Una de tantas llamadas a la caridad de los cacereños a la que no presté la menor atención. Pero ahora, ¡ahora es otra cosa!

Ha querido la suerte que pasase por el amplio zaguán del edificio donde está instalado el Dispensario de la Cruz Roja a hora en que estaba lleno de niños y madres pobres: niñas y niños enfermitos, faltos de asistencia médica y de alimentos; madres que los apretaban sobre su corazón angustiado, con el dolor inmenso de quien no puede hacer nada por su salud, ni alegrar su vida. Aquél triste cuadro me impresionó hondamente, me detuve y pregunté: ¿Qué gran obra! Lo mismo que todos debimos pasar por las trincheras para conocer bien a los héroes, por el Dispensario

deben cruzar todos los cacereños y sabrán cuanto sufren los pobres y cómo hay quien en diaria y penosa labor los ampara y atiende amorosa y gratuitamente. Sobre todo, deberían pasar los que tienen hijos sanos, robustos, alegres, que no carecen de nada, para que siquiera con el pensamiento se den cuenta de las torturas que sufrirían si tuviesen que ir con sus hijitos a buscar el médico y la botica de la Cruz Roja cacereña.

—¿Y qué más viste? Sigue, sigue, que me interesa.

—Lo vi todo. Una de las buenas religiosas que allí trabajan me hizo entrar en las salas de aquel templo de la ciencia y de la caridad donde tantos males y penas se curan. Vi que con un afán consolador, admirable, en las diferentes estancias limpias y claras del Dispensario, generosamente, los médicos reconocían niños, los practicantes ponían inyecciones, los cirujanos operaban, las Hermanas repartían leche condensada y medicamentos, las enfermeras hacían los asientos del que consultaba, y el oculista y el odontólogo... también intervenían, haciéndose entre todos el milagro de que aquellas infelices mujeres volviesen con sus ríjitos a sus humildes hogares contentas y agradecidas porque habían encontrado quien se apiadase de sus necesidades con el mismo interés que si fueran señoras.

¡Y así el año entero! Y lo mismo con los ancianos, y con cuantos enfermos de la capital y de la provincia acuden al Dispensario, con sólo esta condición, ¡que sean de la beneficencia pública!

—¡Hermosa obra, es verdad, de la que nada sabía! Pasaré por allí y de hoy en adelante cuando oiga la voz de la Cruz Roja suplicando unas monedas no se las negaré, ya que sin esfuerzo para mí contribuiré a sostener esa humanitaria Institución que tanto bien hace en Cáceres.

—Celebro haber llevado tu atención hacia tan bella obra benéfico-social. Según mis noticias el Dispensario vivirá y cada vez se engrandecerá más. Ahora mismo, la Cruz Roja acaba de adquirir para él un aparato magnífico de Rayos X, y más adelante levantará de nueva planta un edificio en el solar que le regaló el Ayuntamiento, para que nada le falte.

—¿Con qué dinero?

—¡Ah! ese será otro milagro.

La Cruz Roja de Cáceres no tiene bienes, pero en su linda capilla se reza a la Milagrosa, que con su divina protección allana-

Gobierno Militar de Cáceres

Todos los brigadas y sargentos del Arma de Infantería, en situación de disponibles forzosos en esta Plaza y provincia, remitirán con toda urgencia a este Gobierno Militar los siguientes datos, por haberlo dispuesto la Superioridad:

Destino o situación actual.

Escala.—Haciendo constar si es Profesional, de Complemento, Provisional, de Reserva o Banda. Situación en 16 de julio de 1936.—Expresándose si voluntario o de reemplazo en el Ejército, o bien licenciado como soldado, cabo o sargento para la Reserva.

Presentación a Cuerpo Armado a partir del iniciado Movimiento.—Debe expresarse si lo hizo voluntario o al movilizarse su reemplazo.

Permaneció licenciado desde el ... de ... de 19... al ... de ... de 19...

Fecha de nacimiento.

Fecha del ingreso en el servicio.

Fecha de antigüedad de cabo.

Fecha de antigüedad de sargento.

Fecha de antigüedad de brigada.

Fecha de la incorporación por movillización de su reemplazo o presentación como voluntario después de iniciado el Movimiento Nacional.

Indicar si el ascenso fué por el Decreto número 50 o Corridas de Escalas de 20 de marzo de 1937.

Hacer constar si es laureado de San Fernando o posee la Medalla Militar individual y caso de ser Mutillado, indicar si absoluto, permanente, potencial o útil para todo servicio o solo para los burocráticos.

Hágase constar si procede de cursillos o propuestas como cabos, por los Regimientos, Batallones o Cuerpo de Ejército.

Residencia. Cáceres, 29 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El comandante secretario, CARLOS ARGÜELLES.

Extremadura

es el diario de vuestra provincia
Proteged vuestro periódico
Leed y propagad EXTREMADURA

rá todos los caminos. Ya ves, tú, como yo, jamás dimos nada a la Cruz Roja, y ahora le daremos. Y así ocurrirá a los demás, al enterarse de lo que hace y para lo que sirve. Que la caridad de los corazones generosos no se agota nunca y los ricos recordarán que Santa Teresa dijo, que en el cielo no se les tendrá en cuenta otra riqueza que lo que dieron a los pobres.

De Enseñanza

Relación de nombramientos de Maestros interinos acordados por la Junta Provincial de 1ª Enseñanza en la sesión del día veinticinco del actual, y efectuados con esta fecha por la Sección Administrativa.

Don Matías Márquez García, para la escuela de niños de Santiago del Campo.

Don Indalecio Galán Crespo, para una sección de la Gdª de Navas del Madroño.

Don Eloy Polo Plata para una sección de Idm. Idm.

Don Alejo Díaz Díaz para una sección de Gdª de Salorino.

Don José Alvarez y Alvarez para la unitaria n.º 1 de Torreón-cillo.

Don Antonio Leite Sánchez para la unitaria n.º 1 de Talaván.

Las maestras que cesen en virtud de los anteriores nombramientos solicitarán nuevas escuelas con arreglo a los Art.º 37 y 39 de la Orden de 20 de agosto de 1938. (B. O. del 26)

Cáceres 27 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario de la Junta, Higinio Bullón Ramírez. V.º B.º el presidente, Juan Zancada del Río.

Ha sido nombrada maestra sustituta temporal de Romangordo con la remuneración anual de 1.500 pesetas, doña Felisa Naranjo Calero.

ASPIRANTES A SUSTITUCIONES

En la sesión del 25 del actual acordó la Junta Provincial de Primera Enseñanza reclamar a dichas aspirantes los siguientes documentos: Certificado de depuración o en su defecto dos avales de conducta hechos por las autoridades competentes con forme a la Orden de 20 de agosto de 1938.

Se advierte a los señores maestros, separados por desafección al régimen marxista, que los documentos para recibir los haberes atrasados son los siguientes: Instancia, cuyo modelo se facilitará por esta Sección. Documento original en que se declare la cesantía en zona roja, o copia del mismo con referencia de su inserción en el periódico oficial en que aparezca publicada. Certificado de la Habilitación haciendo constar la fecha en que dejó de percibir haberes. Declaración jurada de los interesados en que consten las retribuciones percibidas, en 18 de julio de 1936. Declaración jurada de las cantidades que hayan podido percibir los familiares en la zona nacional como auxilio, con arreglo a los Decretos números 92 y 98, insertos en los «Boletines Oficiales del Estado» del 8 y 12 de diciembre de 1936.

Para mayor detalle, deberán leer los interesados los «Boletines Oficiales» de esta provincia en que se publica la orden circular del 6 de noviembre de 1939.

Han regresado los dos

falangistas de Cáceres

fueron a El Escorial a

dir honores a José

A las cinco de la tarde ha sido el primer acto especial que conducía las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que fueron al monasterio de El Escorial a rendir honores a los restos mortales del fundador, José Antonio Primo de Rivera.

Media hora después llegó la gunda expedición.

A recibir a los animosos chachos acudieron a la estación el jefe provincial, y vocal de la Junta Política capitán Luis delgado, y jerarquías del movimiento.

Los alrededores de la estación estaban ocupados por una muchedumbre, que ha sido recibido a los falangistas un contingente de ideología unitaria, unidos a los falangistas, profesores y alumnos.

En la Facultad de Filosofía y Letras se celebró un acto en el que se leyó un discurso de homenaje a los restos de José Antonio.

Comunicados de

FRANCES

Paris.—Durante la noche ha habido actividad de la artillería. También ha sido rechazado el golpe de mano sobre una de las posiciones.—EFE.

De interés para los

liars de los presos

Se advierte que para ser recibida la comunicación con los reclusos, es indispensable que la soliciten, presenten certificados de estar vacunados contra la viruela y contra el tifo.

Lo que se hace público al conocimiento de los interesados.—LA DIRECCION.

Casa de Socorro

Francisco Cabeza, de 60 años, con domicilio en Reconquista número 6, que padecía erisipela de la oreja izquierda y en la nariz.

Visita domiciliaria a la casa de Santiago número 13, para tirar a Vicente Cano Cortijo, de 45 años, de indigestión.

Felisa Concepción Díaz Pérez, de 45 años, con domicilio en San Juan de los Rios, de amigdalitis.

Antonio Núñez Delgado, con domicilio en Busquet 34, de una pierna derecha.